



习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调

支持更多老同志参加关心下一代工作
为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献

据新华社北京11月18日电 纪念中国关心下一代工作委员会成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会17日至18日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国从事关心下一代工作的老同志和关工委干部致以诚挚的问候。

习近平指出，青少年是祖国的未来和民族的希望。中国关工委成立30年来，特别是党的十八大以来，团结带领广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志，不忘初心、牢记使命，为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

习近平强调，广大“五老”是党和国家的宝贵财富，是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导，支持更多老同志参加关心下一代工作，使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热，为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。



市十五届人大常委会第三十三次会议认真学习习近平总书记视察江苏重要指示和重要讲话精神，徐惠民在会议上强调

坚持深学为先 彰显创新作为

会议审议市政府为民办实事项目推进情况及人事任免议案等事项

本报讯（记者朱文君 张烨）昨日，市十五届人大常委会召开第三十三次会议，学习贯彻习近平总书记视察江苏及南通时的重要指示和在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神，重点围绕高质量发展（民生方面）走在前列进行专题审议。市委书记、市人大常委会主任徐惠民在主持第一次全体会议时传达学习了习近平总书记重要指示和重要讲话精神，在第二次全体会议上就人大系统抓好贯彻落实作出部署。这既是市人大常委会的一次集体学习，也是市人大常委会党组及机关党

组理论中心组的一次学习会。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋主持会议并讲话。

徐惠民指出，习近平总书记的重要指示和重要讲话，不仅为江苏及南通未来发展指明了努力方向、提供了根本遵循，也对全市人大系统服务全局、守正创新、奋发作为提出了新的要求。要坚持深学为先，准确领会精神实质。把学习总书记重要指示和重要讲话精神作为头等大事和重大政治任务，全面系统学习，准确领会把握，在学思践悟中进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中，找准人大履职的切入点和落脚点，更好地用新思想、新精神、新要求凝聚共识、指导实践、推动工作，确保总书记重要指示和重要讲话精神在人大系统全面贯彻和有效执行。要发挥职能优势，彰显人大创新作为。主动从总书记重要指示和重要讲话中探寻工作思路、明确创新重点、拿出务实举措，充分发挥全市五级代表联系广泛、智力密集、凝心聚力的优势，围绕推动长江经济带高质量发展、沿江生态修复保护、激发企业家活力等方面

强化立法供给、精准实施监督、持续跟踪问效。要弘扬奋斗精神，扎实做好当前工作。铭记总书记的奋斗幸福观，把奋斗作为最大的追求、最美的姿态，既着眼长远，又干好当下，把今年收官好、明年思路谋划好、市人代会筹备好，奋力把总书记对南通的谆谆教诲和殷殷嘱托转化为建设“强富美高”新南通的生动实践。

会议审议了市政府关于市十五届人大四次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告和关于脱贫攻坚长效机制建设情况的报告；（下转A2版）

本报讯（记者卢兆欣）昨日上午，市委副书记、市长王晖赴江苏南通国际家纺产业园区，调研家纺产业发展情况。他强调，要深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，坚定不移贯彻新发展理念，进一步健全家纺产业链条、完善园区公共配套，加快提升南通家纺产业影响力和竞争力。

江苏蓝丝羽家用纺织品有限公司是一家集研发、设计、生产、营销为一体的现代化纺织品企业。走进该企业全自动吊挂生产车间，王晖认真了解企业自动化、信息化管理系統建设情况，仔细询问内外贸业务开展以及用工、融资等情况。他鼓励企业进一步拓展自动化生产作业环节，提升智能化水平，释放更多产能、推动降本增效；同时勉励企业抓住当前外贸订单回流的窗口期，尽力守住订单、多接订单，为明年及今后一段时期稳增长奠定基础。

位于国际家纺产业园区内的家纺城微供市场，积极顺应“互联网+家纺”及线上线下体验销售发展新趋势，以小批量、多批次、快反应为主要特色，走个性化、多样化、品质化路线。该市场建筑总面积25万平方米，目前市场内营业的微供商家500余家，2019年市场销售额超100亿元。王晖走访市场内部分微供门店，了解市场运行情况。来到专注于被芯产品研发生产的丽笙家居，王晖询问企业发展、产品研发、营销模式等情况，勉励企业保持创业激情、勇于尝试各类新业态，进一步做强做大。走进以印花图案设计为主导的盛世王朝家纺设计工作室，王晖详细了解知识产权保护、设计团队组成、数码印花流程等情况，他指出，要把知识产权保护摆上更加重要位置，保障市场主体的创新动力，不断提升南通家纺产业的创意能力和设计水平。

在随后召开的座谈会上，江苏南通国际家纺产业园区汇报了筹备工作和家纺产业发展情况，赛城国际、蓝丝羽家纺、凯盛家纺、紫罗兰家纺、罗莱生活等部分家纺企业负责人交流了企业经营情况，并对南通家纺产业发展提出意见建议。

王晖在调研家纺产业发展时强调
健全产业链条 完善公共配套
加快提升南通家纺产业影响力和竞争力

铆足干劲抓落实 履职尽责显担当

市政协召开党组会议、十二届五十次主席会议

本报讯（记者金帅）昨日，市政协召开党组会议、十二届五十次主席会议。会议学习贯彻习近平总书记视察江苏及南通时的重要讲话指示、中共十九届五中全会精神，传达学习全国政协十三届十四次常委会议和省政协十二届十三次常委会会议精神，研究部署相关贯彻落实工作。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议并讲话。

黄巍东说，习近平总书记视察江

苏及南通的重要讲话指示，把握发展大势，总揽工作全局，言近旨远、催人奋进，是指导全市未来发展的总目标、总纲领、总要求，体现了党中央和习近平总书记对江苏、对南通工作的高度重视和亲切关怀。

黄巍东指出，全市政协系统要提高政治站位，不断增强贯彻落实的高度自觉。从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，从事关南通长远发展的战略高度，深刻

认识习近平总书记视察江苏重要讲话指示的重大政治意义、现实意义和深远历史意义。要把学习贯彻好、宣传好、贯彻落实好总书记视察江苏重要讲话指示精神，作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务，并将之贯穿于政协工作的全过程各方面。

黄巍东强调，深入学习领会，准确把握重要讲话指示的核心要义。全市政协系统要按照市委“三个结合”“三个覆盖”“三个到位”的总体要

求，迅速传达、深入学习、深刻理解、准确把握，组织开展多层次多形式多维度的学习活动，积极营造学习总书记重要讲话指示精神的浓厚氛围。要及时学，丰富学习形式，第一时间把习近平总书记视察江苏及南通重要讲话指示精神传达到每一位政协干部和政协委员。要深入学，把习近平总书记重要讲话指示精神作为委员学习培训的重要内容，不断夯实履职的共同思想基础。（下转A2版）

习近平总书记视察江苏期间高度评价张謇，我市企业家和机关干部表示要传承和弘扬先贤精神——

坚持实业报国 勇担社会责任

聚焦实业
奋力托起实业兴邦之梦

1895年，在列强横行、国势衰微之际，张謇先生毅然弃仕从商，创办大生纱厂，掀开一位民营企业家波澜壮阔的实业篇章。

“总书记称赞大生的创办者张謇先生是有社会责任感、有社会担当的企业家，是企业家的楷模，是‘实干兴邦’的典型代表。”大生集团党委书记、董事长沈健宏感到特别自豪、倍感振奋。他介绍，在张謇精神的引领

带动下，如今的大生集团，形成纺纱、织造、染色、印花、服饰、文化创意等多门类产业，发展质量和效益位居全国纺织行业前列。他表示，接下来会把继承发扬张謇实业报国精神，化为推动企业高质量发展的强大动力，开拓创新、敢于担当，加强科技创新、加大研发投入、加快引进人才，拓展大数据在纺织业的应用，运用运行智慧化综合管控平台，担当起新时代的厉史责任、社会责任和传承责任，以恒心办恒业，围绕“经济双循环”发展格局，带领百年大生在新时代创造新业绩，绽放新光彩。

“我觉得总书记对张謇先生的评价很诚恳，我们民营企业家深受鼓舞，将以张謇先生为榜样，继续坚守实业，勇做新时代的奋进者。”第二届“张謇杯”杰出企业家、通富微电董事长石明达表示，领会总书记有关张謇先生重要讲话的最大体悟，就是企业家必须要有聚焦实业的定力，要有做强做精的勇气。作为南通电子信息产业的代表企业，通富微电始终专注封测主业，心无旁骛，聚精会神打造中国集成电路封装测试高地。“总书记说，‘要勇于创新、奋力拼搏、力争一流，

（下转A4版）

14日拍摄的南通博物苑美丽秋色。南通博物苑由张謇于1905年创办，现有藏品五万余件，其中以反映地方历史的文物最具特色。记者 许丛军摄

南通船舶海工产业展
21日至23日举办

展览面积1万平方米

本报讯（记者刘璐）船舶与海洋工程是我国海洋强国战略中的重要环节，2020南通船舶海工产业展将于21日至23日在南通国际会展中心举办。记者昨日在南通国际会展中心看到，展览正在有条不紊地布置之中，将集中展示高端船舶海工装备和技术、配套设备产品、配套服务等内容。

此次活动由中国船舶工业行业协会、中国造船工程学会、南通市人民政府共同主办，旨在响应国家“海洋强国”战略，全面落实长江经济带高质量发展和长三角一体化发展战略，展现南通船舶海工产业蓬勃发展态势，推动产业高质量发展。期间，将举办“1+1+3”系列活动，包括1个产业展、1场开幕式、3场平行活动。

届时，国家行业主管部门、省相关部门领导，船舶海工行业相关协会、科研院所专家等各行业嘉宾1000余人将汇集南通，共享发展新机遇、构筑合作新空间，推动国家海洋高端装备产业创新，推进海洋产业结构布局优化，促进海洋经济整体提质增效，服务于国家重大战略发展区域长三角地区的船舶产业基地建设。

本届展会展览总面积达10000平方米，分设船舶海工总装展区、邮轮游艇展区、设计服务展区、产业链配套展区等，将有130多家企业、高等院校和科研院所参展，其中包括中远海运川崎、中远海运、招商局、振华重工、象屿海装、江苏政田等10多家知名船企。

根本之变

——解码南通理工学院20年跨越成长系列报道之四

A3



搞好人口普查，推动高质量发展。